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內容大要

一段荒唐的過去，一群死黨的校園生活，因為這幼稚的男孩，而展開了一段轟轟烈烈的青春歲月，男主角柯景騰是一個極為幼稚又愛作怪的美工科學生，他的死黨當然也是同流合污囉！他們總是一起作怪，連導師也拿他們沒輒，直到老師將壞學生柯景騰交付給乖學生沈佳儀代為管教，一切故事就此展開。

因為朝夕相處，柯景騰慢慢的對沈佳儀有好感，他們總一起討論著課業，直到有一天要能力分班，柯景騰才警覺到，如果他離開，那佳儀談天的對象只剩情敵謝明和了，柯景騰相當不甘心，但也無可奈何，為了自己喜歡的女生，最後他也只能放下自尊，接受佳儀與阿和的幫忙，當然也順利的通過考試，但因為新學期就換了個位子，他再也不是坐在佳儀的附近，又與李小華產生了情愫，直到大家高中各奔東西，也與小華斷了聯繫。一個偶然下，又重新愛上佳儀，因為死黨們各個都愛慕她，於是，他就耍盡心機要得到佳儀。

多年後，大夥又聚在一塊了，竟是為了參加佳儀的婚禮，當年，所有愛慕佳儀的人全數到齊，看著當年自己喜歡的女孩，展開幸福的翅膀翱翔天際，大夥們講起過往的點滴，彷彿歷歷在目，多了幾份莞爾，那才是所謂的青春歲月呢！

嘉言美句
人真的不能太高估自己的天份，這只會讓「努力」這兩個字失去應有的光彩。

　　其實有時候人怠惰的原因源自於「聰明」，認為自己在某些方面佔盡了優勢，於是，就開始抱著輕敵的心態，完全忽視掉努力背後的收穫，等到某天自己江郎才盡，才漸漸發現自己還停留在原地。而這類的人，總是向自己催眠說：「這簡單，不需要努力！」以致於把自己慣壞了！或許你擁有九十九分的天份，那為什麼不讓自己盡一分的努力？而選擇消耗那九十九分的天份呢！其實，唯有努力過，才能真正的去釋放自己的光彩。

只要夠喜歡，就沒有辦不到的等待。

就可以一直靠信仰愛情，堅持下去。
　　如果真心喜歡一個人，無論是朋友、同學、情人，是不會去在乎，是以什麼身分在一起，因為喜歡就是喜歡，是不會因為身分的改變而有所變動。有時候會因為過於喜歡對方，而不去招惹對方，是不希望自己變成對方的負擔，而等待就是彼此最好的調節劑，直到彼此都清楚自己的定位，才能幸福的走下去。等待，固然是很漫長且顛簸，但在愛的路上卻成了最甜蜜的負荷。有時只要一個倩影，就能使自己魂牽夢縈。我相信只要信仰愛情，就能有勇氣的向前邁進。

心得分享
時光飛逝，歲月如梭，一切都已成過往雲煙，無論經歷過什麼，現在想起來卻有種回甘的氛圍，這感覺還帶點懷念。看完了《那些年，我們一起追的女孩》，頓時莫名的心酸湧上心頭，著時有些空虛，我明白那是分離後的思念，也是內心深處的一段際遇。我的國小、國中或許就像昨天才剛經歷過，但對於我來說，卻好像已過了數十年，由於充斥著太多的回憶，有喜怒哀樂、有酸甜苦辣，這些都夠我折騰了！當下會認為時間彷彿靜止了一樣，而每過一個時期，再回頭想想，發現時間其實流動得很快。青春已悄悄的到來，我們是否能發揮的淋漓盡致呢？還是過著一成不變的日子呢？我們都是故事裡的主角，是完整的個體，我們有權利去編寫故事的內容，不要讓時間流逝，而錯過了動筆的機會。

　　校園生活不外乎就是與死黨度過，一起玩樂、一起胡鬧、一起談天說地，但隨著年紀的滋長，一切都會有所改變，那份最原始的純真也會漸漸消失，人心早已不古了！開始會為自己的自私而付諸行動，或佔有，或忌妒，總是會耍一些小手段來滿足自己，以致於知心的就寥寥無幾。在朋友之間總是會互相鼓勵扶持，因為最了解彼此，也明白彼此需要些什麼，常因此而共患難，一起成長。有時候，在好勝心的作祟下，會暗自和別人比較，漸漸的這也成為了努力的原動力。以上種種誰無身歷其盡過？雖看來有些小家子氣，但在青春的這條道路上，這才是王道！

　　在成長的道路上，對事物的看法都有些狹隘，總認為現在的一切就等於一生了！對於自己愛的人、事、物都有一定程度的死心眼，但其實每一個時期，都只是人生中微小的部分，是屬於你的，它怎麼樣都會是你的；而不屬於你的，再怎麼去追，它也不會為你稍作停留。人生不是是非選擇題，沒有絕對的答案，也沒有所謂的對錯，它是一道問答題，只待你拿起人生的筆去填滿它。

　　無論在青春的歲月裡，我們所經歷過何事，不論好與壞，都是我們最珍貴的一部分。我們可以因為過去的不懂事而啼笑皆非，也可以因為自己的自尊心而恥笑固執，更可以因為當下自私嘴臉而感到氣憤，但絕對不能忘了這歲月、這青春是多麼的恣意，爾後再也沒有任性的權利，當然要把握當下，好好的揮霍青春囉！
