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	一、嘉言美句（或段意）摘要分析

（１）　武士位了脫去身上的盔甲所以去了一座名叫『沉默之堡』的城堡，他有點失望，因為他本來以為沉默之堡會更壯觀才對。
於是和他一起遠征的鴿子說：「當你學會了接受而不期待，失望就會少得多。」

武士位這句話的智慧點點頭：「我這一生大部分都的時間都在失望，我記得我躺在嬰兒床上，認為自己是全世界最漂亮的小孩，然後保母低下頭來，看著我說：『只有生你的媽媽才會喜歡你的臉。』結果我對自己漲得醜而失望，又對他不禮貌失望。」和他一起出征的松鼠說：「如果你真的認為自己漂亮，他說了什麼都無關緊要，你也不會失望。」 (為自己出征-真理之道-P.81)
原因：　　其實在這本書裡有好多好多的人生哲學在裡面，但是喜歡這段所帶給我那種＂真的是這樣耶＂的感覺。

　　回頭想想自己，我的確是對未來填入了需多期待，我期待明天會變漂亮，期待明天考試高分，期待所有所有完美，卻迷失當下，為未來的自己編寫了一段不知道是哪來的完美故事，而我是裡面完美的主角，然後在讓自己從自編的劇本中墜落，一輩子都不滿足一切，一輩子都在失望。最後松鼠所說的那句話，我也絕得很有道理，如果真的真的覺得自己是個好人，那又為什麼需要別人來證明？又為什麼要為別人對你的不了解而失望？
（２）　武士進入了沉默之堡，每一個角落都寂靜無聲，他開始自言自語，又想到小時候，隨時都開始熱切的和任何他遇到的人說話，沒有人說話的時候，他就和自己說，就想現在一樣，說著說著，發現自己說到：「他這生之所以喜歡說話的原因，就是為了不要讓自己絕得孤單」他坐在地板上，突然醒悟，他這輩子不是高談闊論過去的功績；就是誇耀自己的未來計畫，從沒有享受過當下發生的事。原來他並不是真的喜歡自己的人生，而是要別人喜歡他的人生。(為自己出征-真理之道-P.１０１)

原因：　我也害怕寂寞，所以想讓環境變得吵雜，但是這樣就不能沉靜下來好好思考，聽聽真我的聲音，我也很常迴避只有一個人的地方，所以我看完這段也不禁為之動容。不知道是不是很多人都不是真的慰自己而活？像我就不是，長長久好像是為了別人而活，在不知道自己是否真的喜歡之前會先去想，別人是不是會喜歡，結果本意就已經變的不納麼重要了。


說明：1.評分比例20％　　2.字數：200-300字之間，以摘錄二則為限。

3.內容可呈現：（1）文句摘錄（須註明摘錄頁碼或章節）；（2）要旨大要（3）摘錄原因。

	二、書籍內容大要：
　　主角是一個武士，整天穿戴盔甲，到處救人。餵了想證明自己是「心地好、善良、充滿愛心」的人。他極愛那國王親自賞賜的盔甲，所以他無時無刻都不脫下盔甲，但那盔甲，也讓他感受不到一個吻的暖意，聞不到空氣中的花香，聽不到優美旋律的曲子，緊密的盔甲也讓他不能進食。更可怕的，恐怕是對這些種種的「感受不到」的無動於衷。久而久之，他的妻子和兒子都忘記盔甲下的真實模樣，自己野望了自己的長相，他決心到森林裡找梅林脫掉盔甲。

　　梅林是個智慧的大法師，他先是給了他兩條路，第一條路可以讓他回家，那條路通往虛偽、貪婪、仇恨、忌妒、恐懼，和無知，另一條路，比第一條狹窄而陡峭，那就是真理之道，裡面有三座城堡，沉默之堡、知識之堡、志勇之堡，一旦進去了，要等到學到該學習的東西才能找到出口。

　　而武士為了退去盔甲，和一隻松鼠以及一隻鴿子邁向了真理之道，他獨自進入了全然寂靜的沉默之堡，空無一人、就連燃燒中的火爐都沒有傳來逼逼啵啵的聲響，他拼命的對自己說話，寂靜又再次掩蓋他的自語，他發現他這生之所以會一直對別人高談闊論就是為了不自己覺得孤單，於是他終於聽見了心裡真正的聲音，走出了沉默之堡，他在堡裡所留下的淚，使頭盔生鏽而剝落。
　　他們再次踏上真理之道，看見了宇宙所建造的知識之堡，它比沉默之堡來的宏偉多了，但在這高級的堡裡，竟沒有即使再低級的城堡都會有的火炬，因為在這堡裡，知識就是光芒，他發現，他不懂需要不是愛，當他隨時隨地穿著盔甲那段期間，因為茱莉亞無法接觸到武士而開始酗酒，他不想責怪自己的錯誤，而選擇把責任歸罪在茱莉亞的酗酒上，他對茱莉亞的不公平讓他再次掉下眼淚，這些淚水讓手腳的盔甲生鏽後剝落。
　　隔天，他通過了證明要有志氣和勇氣得到的自知之明才可以面對自己而活下去的志勇之堡，來到了真理之巔，疲憊的他抓著陡峭的岩石，岩石上的碑文，卻是要他相信未來，放開雙手，感覺上他在墬落，其實他在爬升，於是站在山頂，感激的淚融化了最後的盔甲，他再也不需要用盔甲反射太陽耀眼光芒，因為從他身上放射出比盔甲來亮的新生之光，於是，故事開始。


說明：

1.評分比例：20％。

2.字數：200-300字之間。

3.內容呈現項目可就：（1）敘述方式；（2）內容大要；（3）表現主題；（4）人物速寫。任擇其中二項撰寫，但不得直接抄襲書籍內文。

	三、心得內容：

　　打開了《為自己出征》這本小書，一口氣看完這篇故事，但是並沒有隨手丟開，卻是想再看一遍又一遍，一直想摸索出其中的道理，就連有限字數的內容摘要，我都打了好多好多，因為我想告訴大家這本書有多麼好看，希望內容的大綱可以吸引大家去閱讀這本書，它就像一本心靈探險的童話故事，可以說是改變了我對自己和對別人的價值觀還有處事的態度。
　　當初為了保護自己而穿上盔甲，現在卻因為盔甲而忘記的自己原來的模樣，我是不是也穿著一件厚重的盔甲，以為這樣就不會受傷，不過解鈴仍需繫鈴人，想脫下盔甲仍然要靠自己，武士就是這樣，所以踏上了真理之道。
　　外在的吵雜平息時，只能，也必須面對自我。就像武士在沉默之堡一樣，獨處會安靜的讓人很不安，用吵雜來讓自己絕得比較不孤單，因為害怕寂寞，所以無法聆聽寂靜也聽不到真我提醒自己什麼是值得的目標。
　　當武士走進知識之堡，發現「需要不是愛」的時候，其實我自己也看到快哭了，也許是因為武士為了把自己合理化而利用茱莉亞酗酒的事情讓我覺得很難過，後來又想想，自己是不是也曾經利用別人來填補自己的所作所為？我是不是也像武士傷害茱莉亞般的傷害了我身邊的人，那我和武士有什麼差別，如果無法認清「需要不等於愛」，那怎麼有辦法用是適當的態度與人相處呢？
　　武士進到志勇之堡，其實那段我有一點點看不懂，但是後來有一點點抓到其中的道理，其實所有的疑慮和害怕，都是自己在跟自己說著：「不可能」，把挑戰想得是多麼可怕艱辛的幻象，好讓自己有個退路，就在你還沒有對抗挑戰之前。我也想找到我的志氣和勇氣，好來克服所有的疑懼。
　　其實最後一段他有寫到武士掉在真理之顛的岩石上，石頭上碑文寫到：「因我不可知未來，如我不願棄己知」他抓住的「知己」(岩石)，就像我自己以為自己是誰，自己認為的對與錯，當他放開岩石後，卻是相信自己會死掉，摔入記憶的深處，他回憶一生當中，所有他曾經怪做過他的所有親人朋友的事，他在空中越掉越深，看到這裡我真的掉眼淚耶，然後，武士第一次沒有評價，沒有成見，他清晰的看見自己的一生。認識自己的因而非果，不再害怕。禳後他就開始向”上”掉落，我也覺得不太可能，然後他發現自己在山頂。我才發現，原來要放掉了所有害怕的東西，放掉所有擁有的，相信未來會是有希望的，就算只有這麼一點點他都是可能。書的最後，寫的不是「故事結束」，而是「故事開始」，我想意思是說，當發現真理的時候，並不是結束，而是新生的開始。
　　其實這本書不是本沉重的哲學書，他有許多地方其實都很好笑，雖然內容不多，但是我所看見的道理卻需要我拿一本筆記本一一記下。下次如果在真理之道上遇到時，不要忘了點頭微笑喔（^ˇ^）


