折翼天使

喬穎凡，研星高中的模範生，深受許多老師肯定與愛護，是個不折不扣的「乖乖牌」。這天晚上，她一如往常的看著電視新聞。

「警方接獲民眾報案，在陽明山的某處廢墟，赫然發現有位花姓少女遭到軟禁，此位花姓少女脖子遭狗鍊拴住，手腳被綑綁於十字架上，身上也有多處瘀傷，由於多日未進食，尋獲她時早已昏厥過去，警方趕緊將她送醫急救，至今仍急救當中，詳細情形本台將會持續追蹤報導。」

　　聽到了這則報導，穎凡忽然詭譎一笑，立即撥了電話給友人。「夏睿，我真是愈來愈欣賞你了！我喜歡。」穎凡滿意的說著。

「那麼芭樂的手法，才不是我的作風呢！是書壬跟珈衛的點子。」夏睿不屑的說著。

「都好！反正我也消了那股怨氣，幫我謝一下他們囉！」穎凡冷笑著。

「不過，話說回來，穎凡，妳也真夠狠的！」夏睿反虧了她一下。

「我只是給她個『甜頭』罷了！」穎凡不服氣的掛了電話。

　　隔天，校園一陣人心惶惶，輿論不已。穎凡得意的穿過迴廊，踏進教室，並走到自己的座位坐了下來。好友尹芷蕾走向穎凡前方的空桌椅，並將椅子轉向她，坐了下來。

「是妳幹的吧！」芷蕾語帶懷疑語氣問著。

「妳說呢？」穎凡嘴角露出一絲笑意。

「妳這個假扮天使的惡魔，什麼時候要現出原形呀？」芷蕾手托著臉，眼神犀利的看著穎凡。

「少在那裡挖苦我了！我們可是『同流合污』呀！」穎凡語氣反諷的看著芷蕾。

「再說，我可是樂在其中呢！」穎凡驕傲的說著。

「是是是！我的大小姐呀！妳說的都對！」芷蕾敷衍的應和著。

「對了！上回豪哥說的那批貨什麼時候到呀？邢姐已經耐不住性子囉！」芷蕾眼神從不耐煩轉為嚴肅。

「明天就會到手了！一到手我就會立刻送去，到時，妳也要到場站崗。」穎凡張望左右，謹慎的說著。

「這次能不能分紅啊？我哈很久了！」芷蕾語帶期望。

「如果這次弄得好，不只分紅這麼簡單而已，我們也能正式成為豪哥旗下的人，再也不用到處受氣了。」穎凡心裡盤算著。

「幹完這票，我們就能坐享其成了！」芷蕾頓時充滿鬥志。

　　交貨當晚，於基隆港口，芷蕾與穎凡等著遲遲未到的夏睿一行人。

「鈴～鈴～鈴～」這時，穎凡手機響起。

「夏睿他們被抓了！快離開！」豪哥憤怒且著急的說著。

於是，芷蕾與穎凡快馬加鞭的離開港口。

夏睿、韓珈衛、廉書壬當場被羈押，留宿看守所，等候檢察官予以起訴。

　　翌日。

「為您插播一則最新消息。日前，花姓少女遭黑道軟禁事件，至今仍造成社會大眾一陣恐慌。該名少女急救過後，於昨晚順利脫離險境，警方馬不停蹄的為花姓少女製作筆錄，立即鎖定三名嫌犯，透過花姓少女指出，警方研判該起事件可能與販毒集團有所關聯，並著手調查。警方火速展開追緝行動，一舉成擒，捕獲毒梟，當場查緝大麻等二級毒品，並逮捕夏睿、韓珈衛、廉書壬。警方偵訊時，意外扯出案外案，這整起暴力事件主謀另有其人，警方將繼續積極深入調查。詳細情形本台將持續追蹤報導。」狡猾的豪哥，看著新聞暗自盤算著。

由於豪哥的勢力也不容小覷，最後，因黑白兩道的介入，檢察官便下令予以飭回，逍遙法外。
　　花筱雯經過長時間的調養，終於回到校園，重新展開新的生活。

在校園的中庭，穎凡與筱雯擦肩而過。

「喬穎凡，我有話想要跟妳說。」筱雯語重心長的說著。

「怎麼了？找我有事嗎？」穎凡帶著複雜的思緒轉身看著筱雯。

「穎凡，我都知道了！我不會跟妳計較的，快去自首吧！再拖下去，警方遲早會找上門的。」筱雯嚴謹的說著。

「妳在說什麼呀？我怎麼一句都聽不懂？」穎凡有些亂了手腳。

「你們通話時，我都聽到了！」筱雯有些落寞的說著。

「既然這樣，妳跑來跟我說這些做什麼？是要威脅我嗎？」穎凡由客氣轉為憤怒。

「如果我要威脅妳，偵訊那天，我大可全盤托出，我沒有必要兜圈子來威脅妳！我是真心希望妳能改過自新，去面對妳所犯的錯誤。」筱雯語氣由強勢轉為柔和。

「少在那裡假慈悲了！我不吃這一套！」穎凡完全不聽勸，轉身離去。

　　幾日過後，警方尋線查獲到喬穎凡、尹芷蕾的運毒證據，檢察官將她們予以起訴。偵訊過程赫然發現造成她們行為偏差的因素，竟是因為要藉由幫派的勢力來得到暫時的虛榮，而穎凡之所以對筱雯下手，是因為筱雯的鋒頭逐漸搶過她，使穎凡心生妒忌，才慘遭毒手。

由於普通傷害罪為告訴乃論罪，而對方不予以提告。最後，喬穎凡、尹芷蕾因違反「毒品危害防制條例」第四條第二項規定：「製造、運輸、販賣第二級毒品者，處無期徒刑或七年以上有期徒刑，得併科新台幣七百萬元以下罰金。」移送少年法庭審理。

　　檢察官為維護此兩名少女，軟禁事件就此落幕，再不對外公開有關之事件發展，留下的只是外界無限的揣測，而喬穎凡、尹芷蕾秘密的從研星高中消失，沒有人知道，也沒有人過問，或許，只有「她」知道！

