國文科高三升學班E作業：撰寫「讀書計畫」

    讀書計畫的目的在於說服教授們認同你適合唸該科系，因此讀畫計畫的重點，就在於證明自己對這個領域有興趣，並且有足夠能力學習。

基本上，讀書計畫也可以說是一種大學生活安排計畫，說明未來四年你的大學生活理想與抱負。由讀書計畫中，教授可以瞭解考生的「時間管理概念」、「生涯規畫方向」、「科系專業熟悉程度」、「學術傾向」等。 

一篇完整讀書計畫可以包括下列內容： 

一、專業知識：專業知識是讀書計畫的精華。要說明你已經在這個專業內學了些什麼，具備哪些能力；你希望在大學四年內的該專業領域內達到什麼程度，或是鑽研的主題為何；為達到此目標，你打算在大一、大二、大三、大四時各有何課程規畫，修些什麼課。

二、校系資源： 這所大學、學系有什師資、專長、設備可以讓你實現願望。
三、人際交往：你希望在與同儕相處上達到什麼目標，而你又該如何努力。
四、個人成長：你希望與家人、同學、學長、學姐相處上得到什麼啟示，如何追尋人生的意義。 

五、休閒生活：在課餘時間，如何放鬆自己，培養何種運動技能或參加任何社團。

寫讀書計畫注意事項：
一、要有近程、中程、遠程計畫，第一年要如何充實基本能力？畢業前一年有何計劃？畢業後的發展計畫等。

二、要能顯示自己的興趣、專長是如何契合該科系，所以要確實了解自己所選科系的課程內容、需求條件及未來出路。

三、要有真實度和可行性，讀書計畫是在短期內就要付之實行的計畫，必須具體可行；遠程計畫中的理想遠景可以有點想像力，但必須是可以實現的。以「我將來的志願」為題，小學生會寫，我要當總統、國父或至少當個民族英雄，中學生會想當縣市長、國會議員，大學生可能會說，只要能找到工作就好了，如能學以致用那就更完美了！我們建議你，把自己當個大學生寫出來的計畫較穩當。

四、是一篇讀來有趣的文章，基本上你的讀書計畫，就是一篇談你人生規劃的文章，所以必須：
1.有組織、有段落。

2.文字通順，詞能達意。

五、務必確實了解該科系：在撰寫讀書計畫之前務必蒐集該校系資料，如校系簡介、課程大綱、系上教授資料等，找出和自己興趣相符之處，以助你在寫讀書計畫時真正有料。

六、多蒐集相關資料：蒐集資料的方式可透過圖書館、輔導室、網路或詢問學長、學姐、親朋好友，甚至可以御駕親征，親自打通電話到該系去，禮貌地請助教大哥大姐寄幾份系上的「學生刊物」、「校系簡介」、「課程大綱」等重要資料給你。再不然親自前往也是可以的，實地了解一番也是不錯的。

七、注意用字譴詞：寫作時語氣誠懇，用字簡捷有力，不要用一堆形容詞。多談具體事實，少談抽象的概念。不可有錯別字，顯示你是一個有心人。

八、多多修改你的讀書計劃：找你的親朋好友或師長看你的文章，聽他們的意見，再三修改。

最後提醒你，讀書計畫要有點創意。談時間，「日月如梭」、「光陰似箭」太老套了，少用，難道不能用「日月如太空梭、光陰似火箭」？「我的名字叫李樹」太平常了！不如用「李樹就是我的名字」。教授也是人，看多了雷同的東西，難保不厭倦。所以，多用點腦筋，使你的資料成為教授們煩悶評審生活中的一道清涼劑，那你的機會就來了！

讀書計畫範例一
(1) 近程計劃：

1. 學業方面：

首先，如果我順利通過推薦甄試選，我想利用街接下來三至四個月的時間加強自己的英文聽力，因為英文不但是國際語言，亦是念大學時的必備工具之一。

而大一。大二時，除了必修科目的致力修習，以穩固根基，且充分獲得應具備的知識及實際操作能力之外，能選擇在學業與興趣上需要精進的部份，並加以擴充，作進一步的探討，以獲得更大的學習空間。此外，必須繼續加強英文聽、說、讀、寫的能力。

2. 校園資源的應用：

在課堂之外，利用圖書館的藏書及網路的使用，吸收更多的訊息，並不一定只限於電機工程一科。並利用課餘空閒的時間，到其他學院旁聽，以吸取他人優點，改進自己缺點，擴大個人視野。希望能從 貴校特有的制度中體驗生活，學習當個中山大學的新鮮人。

3. 自我管理：

大學生課堂之餘的時間很多，因此最重要的便是學習如何善用時間。訓練獨立自主地生活，且維持作息的正常。挪出每天零碎的時間，並確實做好科目的預習與複習，安排每日運動與讀書時間。

4. 接觸課本以外的人。事。物：

以不影響課業為原則，在放假的時候，參加戶外活動，接近大自然。或是留在家裡幫父母親工作，分擔他們的辛勞。

(2) 遠程計劃：

1. 更上一層樓：

大三。大四時，以興趣及切合實用為原則，鑽研所選的科目，講求實際應用與融會貫通，為將來投考研究所或就業打下基石。此外，積極參與電機工程方面的研究活動及比賽，以累積寶貴的經驗。

2. 生涯規劃：

在對於自己有興趣的科目全心頭投入學習之後，以了解自己在電機方面較為出色的專長，進而規劃出繼續深造。就業及生活的藍圖。希望在大學或研究所畢業後，能進入社會就業，為大眾服務。

3. .未來的期許：

對日後大學之路的展望，無非出自於從小環境所灌輸的”人生以服務為目的”的理念，在服務人群之餘，仍舊保持學習的態度，不斷地在服務與學習間努力奮鬥。
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讀書計畫範例二
        自從接受九年國民教育和三年多彩多姿的高中教育後，對於一般的通識教育，已大多學習過，雖無深入研究，但都大略知道概括，所以在自我衡量性向及興趣後，我決定往化學方面發展，若是能通過推薦甄選，順利進入交通大學應用化學系就讀，對於未來四年充滿挑戰和多彩多姿的大學生活，我有以下計劃：
1、 近程計劃：
(1)學業方面
假如我順利通過推薦甄選，我想要用接下來的五個月時間，加強英文的閱讀能力，因為大學所讀的書大多是原文書，尤其越深入的書籍越是如此，所以有好的英文能力，才能對於課業上的處理，迎刃有餘。並且我也想深入學習電腦，因為現在是個資訊發達的時代，處處皆要用到電腦，所以有好的電腦基礎，才能面對時代的挑戰。
大一：
普通物理、微機分、化學、國文、英文、軍訓、物理實驗、計算機概論、化學實驗、有機化學。
大二：
分析化學、有機化學、有機化學實驗、應用數學、分析化學實驗、無機化學、物理化學、有機化學實驗、有機化學。
大三：
分析化學實業驗、物理化學、物化實驗、分析化學、無機化學、高分子化學、工業化學、藥物化學、單元操作及輸送現象、生物化學、應用化學、無機結構化學導論。
大四：
對於自己有興趣的科目進行選修，並且深入研究，以便將來從事研究用。
大一、大二時，要致力於必修科目的學習，以穩固根基，獲得應具備的知識而大三、大四時，因為課較少，所以我想跨修他系，使其和本係系相輔相成，並加強英文說、聽、讀、寫以及第二外國語言的能力。
(2)課外活動
在不影響課業的原則下，參加一些社團，如登山社、演辯社、電腦研習社等，學習團體生活和與人相處之道，並且在大二或大三時，期望進入統御階層，以學習溝通能力和統御能力。
(3)校園資源的應用
在課餘之時，利用圖書館的藏書，和網路的使用，吸收更多外國科技發展的訊息，以擴大個人視野，並且了解世界各地科技發展的趨勢，以期望畢業之時，能馬上投入市場，就能得心應手。
2、 遠程計劃
(1) 求取更高深的學問
在大三、大四時，以興趣及切合實用為原則，鑽研於選修科目，著重理論與實際配合進行，講求實際應用和融會貫通，為將來投考研究所或出國深造打下基石，此外，希望能加入學長或教授們的研發活動，以能累積經驗。
(2) 建立生涯規劃
在大學與研究所畢業後，我希望能出國深造，以期望獲得更新的資料，並且在學成歸國後，能進入新竹或台南科學園區從事研發工作，以自己所學，為台灣的半導體產業貢獻一分心力，期望在三十五歲以前，能有令自己滿意的成果。
3、 對自己及未來的期許
    現今是個資訊突飛猛進的時代，軟體的進步更是日新月異，而硬體卻也要跟得上腳步，否則就算有再好的軟體，也英雄無用武之地，所以本著”長於台灣，貢獻於台灣”的精神，為台灣的科技獻上自己之所學，使台灣的科技能領先各國，成為一個科技島。
    在這次甄試的機會中，若蒙貴系之青睞，而實現我邁向應用化學之路，我將確實無誤地實踐以上之計劃，應用各教授之所教，成為一個出色的研發人才。
讀書計畫範例三
91年錄取 世新大學廣播電視電影學系 蔡怡芩

※動機

電視，是大部分人生活不可或缺的，時時刻刻，它傳達著各種包羅萬象的訊息。在這資訊爆炸的二十一世紀，電視更是我們獲得最新資訊的便捷管道，而電視人更是幫助傳遞訊息的大功臣之一。

小時候因為父母工作繁忙，所以從小電視就是我的好朋友，也對黑色盒子裡的彩色的世界，有著一份幻想和憧憬。而我很嚮往　貴校活潑、開放、專業的學習環境，所以便選擇了廣播電視電影的電視組，希望能夠有這個機會進貴系就讀，我將用努力學習的態度來完成大學四年學業，並努力完成當個專業電視人的夢想，以下便是我的讀書計劃，希望各位教授能給我這個機會並且不吝指正。

(一)近程（錄取後到正式入學前）

我將會跟著班上同學的腳步，努力完成高中學業，並在課餘時間加強英文說和聽的能力，並且加強電腦技能，再多閱讀一些傳播相關書籍雜誌，以充實自己，並為大學四年的學業提前做好準備。

(二)中程（大一～大二）

1.認識世新、熟悉世新的學習環境。

2.學習傳播基本概論，為將來的課程打下基礎。

3.積極參加社團和校內事務，以求全方位人格發展。

4.學習電腦專業知識以將其運用於傳播領域內。

5.學習初級電視製作的理論及實務。

(三)遠程（大三～大四）

1.積極參與選修課程，以擴大自己在傳播的技能，為將來的就業或深造奠定良好基礎。
2.學習高級電視製作為未來的實戰經驗做好準備。

3.加強實習經驗，希望能將所學活用在實務內。

4.擴展自己在電視規劃和經營管理的專業知識。

※未來展望

希望在未來，能把身為電視人所應具備的專業知識好好發揮，並發展成一位全方位的電視專才。每天都能發揮創造力，能有一顆好奇的心和活潑的思考，以迎接充滿挑戰的每一天。

讀書計畫範例四
         91年錄取逢甲大學自動控制學系 楊鎧瑋

工廠的機械手臂、月球的探測車和近年新興的機器人等，都是自動控制的典型代表。對於從小喜愛尋求科技知識的我，有著強烈的興趣和好奇心。我的家人也非常支持我攻讀理工的決定，因為他們認為讀書最好能跟自己的興趣相符，免得唸得心不甘情不願的。自動化產業一直是我所嚮往的領域，我擁有豐富的想像力、創造力和全心奉獻於資訊電機的熱忱。

如果我能進入貴系就讀，我會擬定一連串良善的讀書計劃，讓我在將來的自控領域中，不但有豐富的學養，還具備專業的技術與能力，更培養出正確的信念。

壹、在學校課程上

一、近程 (加強自己的基本能力)

在開學前的這段時間，我會加強第二國語言和電腦方面的能力，因為現在的社會已經朝向資訊化、全球化發展。如果沒有一定的科技能力和語文溝通能力，在面對一個充滿現代資訊的社會，是要如何掌握和融入呢？所以在就學前，我一定會朝這兩個方向努力，讓自己擁有過人一等的知能！

二、中程 (拓展見識)

在大一、大二期間，除了著重本科系所排定課程，並加強進修語文和電腦能力，還會多利用時間關心現代科技潮流走向，增加自己的見識並從中吸取他人的經驗，以免落人於後。

在大三、大四期間，所學的專業課程逐漸增多，我會花更多的時間在專業科目的研讀，並熱心參與校內、校外所舉辦的活動，一方面拓展自己的人際關係，一方面將在系上所學充分的展現在活動當中。

三、遠程 (升學與進修)

畢業後，我不以大學學歷為滿足，計劃繼續攻讀貴校「自控所」，讓自己的自動控制專才更上一層樓，日後在資訊電機領域裡，更能發揮所長，在各種工程領域中發揚自動控制。

貳、在社團方面

我一直熱愛大自然的環境，計畫加入登山社或單車社，藉由投入大自然的懷抱，將平日的煩惱、壓力拋諸腦後，也藉由戶外活動來維持身體的健康。

也計畫加入學生會，協助舉辦各式活動，讓自己在人事處理和領導能力方面更上一層樓，此外，藉由活動過程中學習人與人之間的互動關係。

叁、在校外方面

平時課餘時間，盡可能參加資訊電機方面的活動、比賽，一方面增加自己的社交能力；二方面藉由比賽的過程，看看自己是否能夠學以致用，而不是一昧地讀死書；三方面學習、吸收自己平日所沒有的知識技能。
我也嚮往到國外留學，對於喜愛追求新知的我，是不容許自己當個井底之蛙，所以一有這樣的機會，我一定不會放過！

